



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

# 西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 山西焦煤参加省安委办“八项硬措施”推进落实视频调度会议

### 焦煤之声

为贯彻落实国家矿山安全监察局“八项硬措施”推进落实调度会议精神,7月5日,省安委办召开“八项硬措施”推进落实视频调度会议,就推进硬措施硬落实进行再推动、再安排、再压实。省安委办主任、省应急管理厅厅长王启瑞,国家矿山安全监察局山西局局长胡海军对全力推动“八项硬措施”落实提出要求。省应急管理厅副厅长张和平通报全省贯彻落实“八项硬措施”工作情况。国家矿山安全监察局山西局副局长张成智主持

会议。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理王强,山西焦煤集团公司副总经理翟慧兵,以及总部机关、焦煤股份相关部门负责人在山西焦煤视频分会场参加会议,各生产类子公司设视频分会场收听收看。

会议指出,山西省各级监管监察部门、各重点矿山企业周密组织、迅速行动,逐条逐项狠抓“八项硬措施”的兑现、落实和执行,总体做到了刚执行、不走样、见成效。在肯定成绩的同时,也要清醒看到,全省煤矿事故依然多发频发,个别市和县和矿山企业贯彻落实两办《意见》、《煤矿安全生产条例》、“八项硬措施”和省委省政府《工作措施》态度不坚决,推动“八项硬措施”落实力度不够、办法不多,必须深刻领会贯彻落实《硬措施》的重要意义,将贯彻落实《硬措施》作

为全省当前和今后一个时期矿山安全生产工作的重中之重来抓。

会议要求,要坚持政治引领,不折不扣推动“八项硬措施”落实落细;要改进工作方式,切实提高安全监管监察效能;要强化灾害治理,坚决遏制重特大事故;要夯实基层基础,提升安全治理和保障能力;要增强忧患意识,有效防范汛期安全风险。

会议强调,各级各有关部门和企业要抓紧行动起来、负责起来,以高度的政治敏锐性和有力有效举措,推动“八项硬措施”落地落实落细,坚决防范化解重大安全风险,全力减少矿山生产安全事故,切实有效保护矿工生命财产安全,为党的二十届三中全会胜利召开营造良好的安全环境。

●乔亚峰

7月9日,山西焦煤“到转抓·高质量发展记者行”主题采访团走进马兰矿开展采访活动。山西焦煤新闻中心主任范非出席并讲话,西山煤电党委专职副书记、董事王国彪出席并致辞,山西焦煤新闻中心二级专家刘振杰主持座谈会。新华社山西分社、经济日报山西站、中央广播电视总台央广网山西频道、中国经济时报山西站、山西工人报等主流媒体记者和山西焦煤各级新闻单位编辑记者代表参加活动。

范非在讲话中指出,“到转抓”(到基层、转作风、抓落实)活动迄今已连续开展12年,是山西焦煤新闻系统存在时间最长、影响范围最广、报道效果最好的一项大型主题采访活动。做好新闻舆论工作,事关企业加快推动高质量发展、深化全方位转型大局。

范非要求,西山煤电各单位各部门要做新闻舆论部门的“并行者”,促进工作交融共通,把集团公司各项安排部署和本单位具体实践结合起来,围绕“人无我有、人有我优”的亮点工作选题选材,提升新闻舆论工作的凝聚力、战斗力、生产力和创造力;要做新闻舆论部门的“合伙人”,促进资源共享共进,在培训资源、信息资源、阵地资源、经验资源、人才资源等方面优势互补互利。(下转2版)

## 山西焦煤「到转抓·高质量发展记者行」主题采访团走进马兰矿

## 西山煤电在中国煤矿艺术节上获奖:4部最佳图书,1个十佳期刊

7月5日,在第六届中国煤矿艺术节“山西焦煤杯”第二届全国煤矿文化艺术图书展、第六届全国煤矿文艺期刊展中,山西焦煤西山煤电,展示了企业深厚的文化底蕴。本次活动,共评审出获奖文化艺术图书218部、期刊24个。西山煤电共有29部文化艺术图书获奖,其中4部获最佳图书奖、5部获优秀图书奖,另有17部图书入

展;有3种期刊获奖,其中1种获十佳文艺期刊奖,2种获优秀文艺期刊奖。

特别值得一提的,此次获评十佳期刊的《七色花》,此前曾连续三次被评为全煤系统“双十佳”文艺期刊。获奖回忆录《黑色浪漫》是集体创作的成果,它追忆了太原1969年两三千名初高中毕业生到西山煤矿下井的难忘岁月。《口述西山》是西山电视台一档

历时12年的同名专题栏目的文稿汇编,150多人讲述了他们的煤矿人生,最早可追溯到上世纪日本人占据西山时期的鲜为人知的历史,令人感慨万千,如今一些年老的口述者已与世长辞。这些优秀的作品和期刊,是西山煤电文化繁荣的见证,期待未来能有更多精彩呈现。

●王彦婷 刘志彪

## 太原市总工会下基层活动走进太原选煤厂

7月9日,太原市总工会以“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走、团结奋斗新征程”为主题,开展“送清凉、送文艺、送理论”下基层走进太原选煤厂专场活动。

整场演出节目多样、精彩纷呈。气势恢宏的歌舞《绽放》《咱们工人有力量》《春风十万里》凝聚人心,汇聚力量;积极向上的音诗画《“数”说新答卷》、器乐联奏《劳动畅想》、小品《安家》新颖有趣、引人思考;歌曲联唱《撸起袖子加油干+时代号子+幸福中国一起走》充满正能量、动人心魄;最动人心弦的节目杂技《力量》和女生独唱《我的未来不是梦》等节目,再次将演出气氛推向高潮。

整场演出紧扣主题,围绕关注企业一线、关注职工利益、关注我市经济社会高质量发展,坚持以正能量汇聚合力,以高品质激发热情,呈现了一台精彩有温度、富有深度的文化视听盛宴。

●阙瑞焕



## 西山煤电召开7月份安委会办公会暨总经理安全办公视频会



7月10日,山西焦煤西山煤电召开7月份安委会办公会暨总经理安全办公视频会(见图),党委书记、董事长王晓东出席会议并讲话,副总经理李锐主持会议并提出要求,副总经理张小荣安排7月份安全生产工作。公司领导,专业技术委员会副主任,机关部门、中心、事业部及相关单位负责人在主场参加;基层单位班子成员和安全生产部门负责人在分会场视频参加。

王晓东在讲话中指出,党的二十届三中全会召开在即,抓好这一特殊时期的安全生产工作意义重大。各部门各单位要牢固树立安全发展理念,坚定不移把安全生产放在首要位置,强化红线意识和底线思维,保持警钟长鸣,加强非常规作业管理,狠抓隐患排查治理,确保工作落地见效。通过观看警示教育片,要深刻吸取事故教训,提高认识,举一反三,谨防工作造假、干部作假,进一步分析本单位存在的安全风险,加强针对性管理,扛牢压实全链条安全生产政治责任。要加速通报问题整改销号工作,把整改责任扛牢扛实,把整改措施落实到位。要加强外委队伍管理,做到想管、敢管、能管,管住、管好、管到位,绝不能手短手软。要不断强化干部作风建设,抓好“一把手”这个关键,以上率下、上行下效,以“时时放心不下”的责任感,切实抓好安全生产各项工作,为党的二十届三中全会胜利召开营造良好安全环境。

李锐就贯彻落实会议精神及抓好近期安全生产工作指出,要坚定信心,保持定力,坚持安全“零事故”目标不动摇,把干部职工的思想和行动统一到公司安全生产决策部署上来,共同营造“人人讲安全、人人抓安全”的良好氛围。要牢固树立“变化就是危机”的理念。(下转2版)